

同時提供本案評選委員名冊（學、經歷），第一階段評選會議及第二階段評選會議之紀錄與錄音、錄影帶等資料協助本席進一步調查。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：一、有關本府警察局刑事警察大隊新建筑工程徵圖乙案，係依據政府採購法之子法「採購評選委員會組織準則」成立評選委員會，本會採委員制，所有決議均係由與會委員討論決定之。

二、本案使用單位代表評選委員會接到外界（包括本市市議員）對於本案相關建築法規質疑之訊息，為求公平公正，經本府警察局召集相關人員研商，建議評選委員會先行暫停邀請第一階段入圍之三家廠商簡報，並請於第二階段評選委員會提會討論。次查本案評選委員會委員報酬係依「採購評選委員會組織準則」第四條第二項：「……但非由本機關人員兼任者，得依規定支給兼職酬勞」暨本府「九十年度臺北市地方總預算各機關共同項目費用編列標準表」規定辦理，並無圖利評審委員之情事。

三、有關 貴會羅議員宗勝先生所指三家廠商之資料為何？經查該三家廠商所提供之服務建議書，各出席委員於九十年一月五日第二階段評選會第一次會議中，聽取使用單位代表委員對該三家廠商徵圖作品不符相關建築法規之意見後，發現三家入選廠商設計圖說有部分不符法規及使用單位需求等情事，為求謹慎，故評審委員請本府警察局工作小組製作三家廠商作品的設計面積與需求面積之對照表，以供下次會議參考。

四、本案之評選委員係現任警政署王署長於本府警察局局長

任內，由行政院公共工程委員會資訊網路上所提供之「學者專家建議名單」中圈選，委員中及與入圍廠商是否相互有親密之師生關係者，蓋無從得知；另依政府採購法子法「採購評選委員會組織準則」第六條：「本委員會委員名單，於開始評選前應予保密。」且本案尚未結束評選，相關資料礙難提供。

四十七

質詢日期：九十年二月一日

質詢議員：賴素如

質詢對象：台北市長馬英九、台北市政府環保局

質詢題目：除夕前兩天免用專用垃圾袋，造成台北街頭滿佈垃圾山及清潔隊員除夕夜無法回家，市府政策出現法律假期應澈底檢討。

明：一、台北市於農曆春節除夕前兩天實施免用專用垃圾袋，造成台北市大街小巷幾乎都被垃圾淹沒的特殊景象，不僅佔據大半路面的垃圾使得車輛及行人寸步難行，隔夜及下過雨後的垃圾發出陣陣惡臭，亦使得台北市民彷若身陷垃圾國度，許多家門口遭垃圾堵住的民眾更是苦不堪言。

二、由於除夕前兩天免用專用垃圾袋，台北市垃圾量頓時暴增，二十一日至二十三日三天共清運了二萬七千七百一十五噸垃圾，是平日垃圾量的三、四倍，即使二十三日已經恢復使用專用垃圾袋，仍有高達九千七百八十三噸的垃圾量。而垃圾量暴增的原因除了市民年終大掃除及免用專用垃圾

袋期間適逢星期假日外，免收垃圾費的效應及平時不易入袋的垃圾可藉此丟棄都讓民眾趁此機會將家中垃圾大舉出清。市府用意原本在方便市民，沒想到卻造成反效果，民眾不僅對街頭巷尾滿佈的垃圾堆無法忍受，對於市府未能做好配套措施就斷然實施免用專用垃圾袋更是抱怨連連。

三、本席以為：往年農曆年節前夕，垃圾量都較平時為多，環保局應思考的是如何提前規劃時間及地點以配合市民清除垃圾，而不應片面以免用垃圾袋的方式來達到所謂便民的目的，由此次慘痛的經驗來看，不僅市容遭嚴重破壞、市民生活品質嚴重受損，過多的垃圾量亦使清潔隊員難以負荷，許多清潔隊員工作到大年初一凌晨，連除夕夜都無法休息，更是歷年來罕見的情形；最嚴重的是，市府自去年大力推行垃圾費隨袋徵收以來，強力宣導市民垃圾分類及使用專用垃圾袋的觀念在這兩天可說喪失殆盡，民眾不僅垃圾分類不落實，許多家用垃圾更是傾巢而出，以往不使用專用垃圾袋會遭取締及罰款，免用專用垃圾袋後造成民眾好不容易建立起來知法守法的表現蕩然無存，市府免用專用垃圾袋的決策出現明顯瑕疪，根本是做了一次最壞的示範。

四、綜上所述，本席除認為重大政策的推行不應有法律假期外，更要求環保局就此次免用垃圾袋之決策及效果進行檢討；此外，針對年節期間垃圾量增加的問題，環保局亦應研議具體有效的垃圾清

運辦法，以讓民眾年終大掃除能便利且乾淨的完成。

答覆單位：臺北市政府（環保局）

答：一、春節除夕當日及前兩天，本市大量垃圾堆積街頭及清潔隊員超時加班並非今年獨有情況，依本府環保局以往清運垃圾之經驗，每年春節前市民排出之龐大垃圾量均非該局平日清運能力所能負荷，今年實施免用專用垃圾袋之措施雖為效應之一，但主要仍是國人年終大掃除之習俗加上春節連續假期及垃圾費隨袋徵收政策之效應導致，包括平日難有時間或機會清除之大型廢棄物及舊傢俱等，多數上班族也利用年前假日徹底清除，造成春節前三天垃圾日平均量達到約九〇三四公噸之天量，亦超越該局清運能力之極限。

二、對於前揭現象，該局已進行檢討，並研擬相關改進措施詳如檢討報告（附件略），並將與各里長進行座談修正後實施。賴議員關心市政，重視環境保護，本府至為欽佩，並致謝忱。

四十八

質詢日期：九十年二月一日

質詢議員：賴素如

質詢對象：台北市長馬英九、台北市政府衛生局、台北市政府

研考會

質詢題目：建請相關單位研議市立醫院掛號及批價以取號碼牌叫號方式取代排隊等候之可行性及具體做法，以達充分便民及維護病患權益。